
 ؟کنددرون تخمدان خانمی از بدو تشکیل تا یائسگی چند عبارت جمله زیر را بطور صحیح تکمیل می . 1

 ...........«ای که  (یت)اووس یاختههر مام  »

  های آن در دوران جنینی مضاعف شده است.آید، کروموزومدر مرحله فولیکولی به وجود می الف(

 ای همتا آن از طول در کنار هم قرار دارند.هتنشود، فامدر مرحله لوتئال یافت می( ب

 کند.می ید( تولیدهای تک لاد )هاپلوئخود، یاخته یمبا تقس، دارند یمتقس یتشود که قابلمی یههایی تغذج( توسط یاخته

 شود.ام میای آن به جدار لقاحی تبدیل شده است، در پی تکمیل تقسیم کاستمان، هسته آن با هسته اسپرم ادغلایه شفاف ژلهد( 

 آید.( به وجود مییکولدرون انبانک )فولهای دو کروماتیدی است، هـ( دارای کروموزوم

1 )2 2 )4 3 )1 4 )3 

 «الف و ب»مورد  1پاسخ: گزینه 

 .«..............های ر پی ......... یاختهد »؟ است نادرستهای واقع در لوله گوارش انسان در رابطه با یاختهگزینه  کدام ها2

 یابد.ننده اسید در لایه مخاطی، ترشح نوعی پیک شیمیایی از کلیه افزایش میکترشحی ـ ترشح کم (1

 کنند.بیشتری را تولید می Hپر کاری تیروئید ـ تولید کننده پپسینوژن  (2

  ر فضای روده نقش دارند.وتئازها دکربنات، در فعال کردن پرافزایش فعالیت ـ هدف سکرتین، با افزایش ترشح بی( 3

 دستخوش اختلال شود. فرد ییهای غذانیهضم پروتئکاری ـ ترشح کننده فاکتور داخلی معده، کم (4

 3پاسخ: گزینه

 ...............  اینکه .............. قبل از توسیتحاصل از اسپرما هایدر انسان بالغ، طی فرایند تبدیل یاخته . 3

های تـک کروماتیـدی در بیبـین یاختـه غشای هسته تشکیل شود، کروموزوماکتین و میوزین در  انقباضی حلقه رماتید ـبه اسپ اولیه (1

 یابند. تجمع می

  گیرد.  ها فشرده شده و در سر اسپرم به صورت مجزا برار مییاخته حالت کشیده پیدا کنند، کروموزومـ  ثانویه به اسپرم( 2

 گیرند.برار می ستوای سلولتترادها در اهای همتا از یکدیگر جدا شوند، کروموزوم ـ اولیه به اسپرماتید  (3

 شوند. دار میثانویه به اسپرم ـ مقدار زیادی از سیتوپلاسم خود را از دست بدهند، از هم جدا و تاژک( 4

  4پاسخ: گزینه 

 «...............های در پی کاهش فعالیت یاخته » ؟های واقع در غدد معده انسان درست استدر رابطه با یاخته چند عبارت . 4

  یابد.های اصلی کاهش میکیموس معده افزایش و ترشح پپسین از یاخته pHترشح کننده گاسترین،  (الف

 شود.اسید مختل میحیح فولیکهای ترشح کننده کلریدریک اسید، کارکرد صیاخته (ب

  یابد.کربنات کاهش میهای پوششی سطحی، ترشح موسین و بییاخته( ج

 شود.های غذایی فرد دستخوش اختلال میترشح کننده فاکتور داخلی، هضم پروتئین (د

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 «ب، د» 2پاسخ: گزینه

های مترشـحه از تخمـدان بـا خـود تن یمـی منفـی باعـ  کـاهش چرخه جنسی خانمی زمانی که انواع هورموندر  . 5

هـای کروموزوم عههر مجمو ............ زمانی که پوشش هسته در اطرافاز تقسیم  وند،شهای متحرک جنسی میهورمون

 شود، ................ بازسازی میآن 

 نمایند.ه باز شدن میب(های کوتاه و فشرده شده شروع تن )کروموزومفولیکولی ـ فامهای یاخته( 1

 شود.سلول آن به جدار لقاحی تبدیل میای در اطراف غشاء لایه شفاف ژله( اووسیت ثانویه ـ 2

 کنند. های مضاعف شده، شروع به باز شدن میشوند و کروموزومهای دوک تخریب می( اووسیت اولیه ـ رشته3

 آیند.کنند و به شکل کروماتین در میها شروع به باز شدن میاووگونی ـ کروموزومهای یاخته( 4

 2پاسخ: گزینه 
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 ........... غ هر یاختهدر انسان سالم و بال . 6

 های آن تک کروماتیدی هستند.   ای متوبف شده است که کروموزومشود در مرحلهکه بیور موبت یا دائمی تقسیم نمی( 1

 ها برار دارد.بنیادی بالغ، در مغز برمز استخوان و در بین حفرات بافت اسفنجی استخوان (2

 ژنی دارد.  کند، در غشای سیتوپلاسمی خود گیرنده آنتیء هسته خود را ناپدید میخونی که خارج از مغز برمز استخوان، غشا( 3

 است.   تشکیل دهنده ساختاری درون رحم که رابط بین بند ناف و مادر است، از ترفوبلاست منشأ گرفته( 4

 3پاسخ: گزینه

 است؟  یحچند مورد صح . 7
 تماس دارند.  (یون)کور ینجن مهبا برون شا ینجن یندهزا یهالف( هر لا

 آید.می یدشود، قبل از بلوغ انبانک پدتارک تن )آکروزوم( هضم می یهاای که توسط آنزیم( لایهب

 دارند. یتوپلاسمیارتباط س یکدیگربا  یهثانو یاختهمام  یخارج یهلا یهای انبانکج( یاخته

 اس است. در تم ینجن یندههای زایهاز لا یکی( فقط با یون)آمن ینجن ۀد( درون شام

 شود.یون و کوریون در اطراف جنین تشکیل میکننده به نام آمنهـ( بعد از جایگزینی تنها دو پرده محاف ت

1 )2 2 )4 3 )5 4 )3 

 موارد: یاند. بررسیحدرست است. همه موارد صح 3 ینهگز

 ینیجن یندهلایه زا 3هر  2شناسی کتاب زیست 11۰صفحه  14الف( با توجه به شکل 

 اند. در تماس یونربا کو

 2شناسی کتاب زیست 1۰2صفحه  ۶ای است که با توجه به شکل ژله یهب( من ور لا

 آید.می ید( پدیکول)فول یقبل از بلوغ انبانک

اطراف  یهای انبانکیاخته 2شناسی کتاب زیست 1۰۸صفحه  12( با توجه به شکل ج

 .دارند یتوپلاسمیارتباط س یکدیگربا  یهثانو یاختهمام 

 .در تماس است ینیجن یندهزا یهلا 3از  یکیتنها با  یونآمن 2شناسی کتاب زیست 11۰صفحه  14( با توجه به شکل د

 ..........«... هدر یک انسان سالم و بالغ هم» کند؟یکامل م یزیر را به درست هکدام گزینه جمل . 8

 اند.یکسان یژنتیک هنظر ماد اند که بیعاً ازترشح شده یهایاز یاختههای داخل خون هورمون( 1

 اند.های بافت پوششی تولید شدهختههای خونی و یا توسط یاهای وابع در خوناب توسط یاختهپروتئین (2

 شود. می پشتیبانی های غیر عصبیدهند، توسط یاختهها را تغییر میبرد، فعالیت نورونشیمایی کوتاههایی با ترشح پیکیاخته( 3

 شوند.خونی در مغز برمز استخوان که در حفرات بافت اسفنجی برار دارد ساخته می هاییاخته( 4

 3پاسخ: گزینه

 در انسان بخشی از لوله گوارش .......... . 9

 کند.  شود، هنگام عبور غذا از آن پل مغز با اثر بر مرکز اصلی تنفس دم را متوبف میکه بلع به صورت غیر ارادی از آن آغاز می( 1

  دهد.یکربنات خود را افزایش میبکند، تحت تأثیر سکرتین، ترشح ترین پروتئازها را تولید میترین و متنوعویکه ب (2

 کند.شود، حرکات کرمی را آغاز میکه هنگام عبور غذا از آن منجربه مهار شدن فعالیت مرکز تنفس می( 3

 کند. ها را آغاز میدها و پروتئینشود، گوارش لیپیصفرا همراه با شیره لوزالمعده وارد آن می( 4

 3پاسخ: گزینه

 ............«همه » در انسان کدام عبارت صحیح است؟ . 10

 شود. لوبین حمل میکند، بیشتر اکسیژن متصل به هموگبافتی را به سمت بلب هدایت میهایی که بخشی از آب میانرگ( 1

 ای از پروتئین مستقر هستند. ی شبکهخاطی و بر رومدار در لایه های پوششی مژکهمه یاخته (2

 شود.های درشت پشتیبانی میرنگ، چسبنده و مخلوطی از انواعی از مولکولای شفاف، بیزمینه های پوششی توسط بافتی با مادهبافت( 3

 شوند.قبض میصاف هستند و تنها به صورت غیر ارادی منای مخاط مری ، از نوع ماهیچههای یاخته( 4

D
r.
M
os
hr
ef
i



 

 4زینهپاسخ: گ

 .«  در برگ گیاه لوبیا ................. برگ گیاه ذرت، ............»کند؟ کدام گزینه جمله زیر را به نادرستی کامل می . 11

 پذیر است.  ( همانند ـ بارگیری آبکشی با مصرف انرژی زیستی امکان1

 .  اندهایی برار دارند که به هم فشرده( برخلاف ـ بعد از روپوست رویی، یاخته2

 یل شده است.  های فتوسنتزکننده و روزن تشک( همانند ـ هر روزنه هوایی از یاخته3

 تواند جذب شود. ( برخلاف ـ یون بیکربنات حاصل از حل شدن کربن دی اکسید در آب، می4

 درست است.  4 ینهگز
 است. ییستز یمصرف انرژ یازمندن ینست بنابرااز محل منبع به محل مصرف ا هایونبه دنبال انتقال فعال  یآبکش یری: بارگ1 ینهگز

ذرت  یـاهکه در گ یاند در حالیدهه صورت به هم چسبای وجود دارد که بنرده یمپارانش هاییاخته یالوب یادولپه یاه: در برگ گ2 ینهگز

 ای وجود ندارد.نرده یمپارانش

 شده است.  یل)روزن( تشک ینتز کننده( و منفذنگهبان روزنه )فتوس هاییاختهمتشکل از  یی: هر روزنه هوا3 ینهگز

 شود. جذب یشهر یاتواند توسط برگ آید که میکربنات در میهم با حل شدن در آب، به صورت بی یداکسیاز کربن د ی: مقدار4 ینهگز

 به طور طبیعی در گیاه لوبیا ............. گیاه ذرت .............. . 12

 شود. م دانه ببل از رویش دانه، به رویان منتقل می( برخلاف ـ مواد غذایی آندوسپر1

 دارد. نهای غلاف دور رگبرگ، توانایی فتوسنتز را ( برخلاف ـ یاخته2

 اند. ای و برهم فشردهای مجاور اپیدرم بالایی نردههای نرم آکنه( همانند ـ یاخته3

 شود.( همانند ـ پهنک برگ توسط دمبرگ به سابه متصل می4

 1ینه پاسخ: گز

........ بـوده ولـی هماننـد  ، بـرخلافریز لوزالمعدهترشحات برون» کند؟ کدام گزینه جمله زیر را به درستی کامل می . 13

 « .......... است.

 کربنات ـ صفرا، فابد آنزیم( بزاق، دارای بی1

 ( بزاق، دارای انواعی آنزیم ـ شیرة معده، فابد موسین2

 موسین، دارای شیره رودهی ـ ، فابد فاکتور داخلشیره معده( 3

 یونآنزیم و ـ بزاق، دارای انواعی  ( صفرا، فابد انواعی لیپید4

 4پاسخ: گزینه

 .... «................ه دستگاه تنفس انسان، هم یادر بخش مبادله» کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟ . 14

 شرکت دارند. یحبابک یهاها، در تشکیل کیسهک( حباب1

 اند.شی، سنگفرکپایه مشتر یمتصل به غشا یها( یاخته2

 نقش دارند. ییا خروج یورود یصاف خود در تنظیم هوا یها، با ماهیچهیانتهای یهاک( نایژ3

 اند.پدید آمده میده یا لوبیاییهای خونی با هسته تکی خیاخته( یدیاپدز )تراگذر یخوارها، در پ( درشت4

 4پاسخ: گزینه

نـایی هر باکتری کـه توا»ه جذب و انتقال مواد در گیاهان، کدام عبارت برای تکمیل جمله زیر مناسب است؟ با توجه ب . 15

 ................«کنندة آمونیوم، تولید آمونیوم را دارد ................. هر باکتری مصرف

 ی گیاه مؤثر است.های وراثت( همانند ـ در ساخت مولکول2 کنندة نیتروژن است.( برخلاف ـ تثبیت1

 کنندة مواد آلی خاک است.( همانند ـ تجزیه4 اکسید است.کنندة کربن دی( برخلاف ـ تثبیت3

 درست است. 2 ینهگز
و  (خـاک یساز )با استفاده از مـواد آلـیاکمانند آمون یومکننده آمون یدتول یهایاز باکتر یاهان،در ارتباط با جذب و انتقال مواد در گ

ساز یتراتن یهاکتریمانند با یاکمصرف کننده آمون یهای( و از باکترهایزوبیومو ر هایانوباکتری)س یتروژنکننده ن یتتثب یهایباکتر
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سـاخت  یبـرا یـازاز مـواد مـورد ن یکـی یتروژنکنند که ن یتتوانند فعالمی یاهگ یازمورد ن یتروژنن یندر تأم یتوان نام برد همگمی

 است.  یکنوکلئ دیاس یتو در نها یدنوکلئوت

 . یستنصادق  یزوبیومو ر یانوباکتریس ی: برا4 گزینه .یستصادق ن یزوبیومر ی: برا3 ینهگز .یستساز صادق ن یاکآمون ی: برا1 گزینه

 فقط در گیاهانی که ............. . 16

 شود.  ( کامبیوم آوندساز در زیر پوست درخت برار دارد، عناصر آوندی باعث حمل شیره خام می1

 کند. ه خام کمک میشود، تراکئید به حمل شیر( پوسته دانه مانع رشد سریع رویان می2

 شود. ( مادگی روی بخشی به نام نهنج برار دارد، پوسته تخمک به پوسته دانه تبدیل می3

 شوند. های گرده در بساک پرچم تشکیل میکنند، کیسههای همراه به حمل شیره پرورده کمک می( یاخته4

 4خ: گزینه پاس

 طور معمول، در ارتباط با کیسه رویانی در یک گل دو جنسی دولاد )دیپلوئید(، چند مورد صحیح است؟به . 17
 شود.  الف( در بخش متورم مادگی یافت می

 های دولاد احاطه شده است.  ب( توسط یاخته

 ج( در یکی از قطبین آن تخم اصلی تشکیل می شود.  

 ی تک لادی آن توانایی لقاح دارد.  هاد( هر یاختۀ دارای هسته

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

شده  دولاد بافت خورش احاطه هاییاخته( قرار گرفته و توسط یدرون تخمدان )بخش متورم مادگ یانیرو یسهدرست است. ک 4 ینهگز

ه ک یدفته است. توجه داشته باشزا قرار گرتخم یاختهدر مجاورت منفذ تخمک،  یناز قطب یکیدر  یعیطب یانیرو یسهاست. درون هر ک

د. دقـت داشـته لقاح دارن ییآن توانا یو تخمزا یادوهسته یاختهانجام لقاح را ندارند اما  ییتوانا یانیرویسه تک لاد ک هاییاختههمه 

 ای است. دو هسته یاختهمن ور  «یهابا هسته اییاخته» باشید

 کنند؟ چند عبارت زیر جمله زیر را بطور صحیح تکمیل می . 18

 .............«  در نمودار اسپیروگرام مقابل، بخشی که با ........... مشخص شده است، »

ای دیـافراگم کلسـیم از شـبکه های ماهیچـهالنخاع بـه یاختـهـ بـا ارسـال پیـام از بصـل« هـ»الف( 

 سارکوپلاسمی آن آزاد و دیافراگم مسطح شده است. 

 شود.  دیک قلب برداشته شده و خون بیشتری وارد دهلیزها میهای نزـ فشار از روی سیاهرگ« ب»ب( 

 گیرد. ها با انتشار ساده صورت میها و مویرگتبادل گازهای تنفسی بین حبابک« ب»ـ همانند بخش « د»ج( 

 النخاع، دَم متوقف خواهد شد.  به بصل بخشی از ساقه مغزـ در پی ارسال پیام از « ب»د( 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 4پاسخ: گزینه

 دهد.به طور معمول، در بخش شنوایی گوش انسان، ............... از ............... رخ می . 19

 ( لرزش استخوان رکابی پیش ـ ارتعاش پرده صماخ 1

 های درون ماده ژلاتینی پس ـ ارتعاش دریچه بیضی ( لرزش مژک2

 هاش ماده ژلاتینی در تماس با مژکلرز ـهای عصبی پس های یونی غشاء یاخته( باز شدن کانال3

 های بخش دهلیزی پیش ـ تغییر نفوذپذیری غشاء یاخته گیرندههای یاخته( خم شدن مژک4

D 3پاسخ: گزینه 
r.
M
os
hr
ef
i



توانـد در مـورد ایـن دهد، کدام مشخصـه میتصویر مقابل، برش عرضی ساقه گروهی از گیاهان نهاندانه را نشان می . 20

 گیاهان صحیح باشد؟

  ین بخش رویان در انتقال نوعی ماده از رویا به آندوسپرم نقش دارد. تربزرگ( 1

 کند. لاد آوندساز، آوندهای چوبی پسین را به سمت داخل و آوندهای آبکش پسین را به سمت بیرون تولید می( بن2

  .یاخته که توانایی انجام لقاح را دارد، حاصل میتوز است و تنها یک مجموعه کروموزوم دارد( هر 3

  توانند بیور موبت مواد آلی را از مواد معدنی بسازند. های هر دانه آن میلپه( 4

 1پاسخ: گزینه

 است؟ صحیحکدام عبارت، در ارتباط با کلیه یک فرد سالم  . 21

 و رأس آن ها به سمت لگنچه برار دارد. ی( در هر لپِ آن، باعده هرم ها به سمت بخش بشر1

 کند.بور میعتر است و از روی آئورت یاهرگ کلیه چپ بلندطول سیاهرگ کلیه راست از س( 2

  کند.ر ابتدا از کنار بخش بالارو هنله عبور میای اطراف پیچ خورده دوشبکه دور لوله( 3

 کنند.یکپسول بومن عبور م یها( در نخستین مرحله تشکیل ادرار، مواد تنها براساس اندازه، از هر یک از دیواره4

 3پاسخ: گزینه

 کند؟ی زیر را به طور نادرست تکمیل میکدام عبارت جمله . 22

 .........«.کند، همانند هورمونی که عمل می.......... هورمونی که از ن ر تأثیر بر »

 رود.ها به کار میکند، در درشت کردن میوههای جانبی را تحریک میتولید اتیلن را در جوانه –اسید ها مخالف آبسزیک( رویش دانه1

ها باعـث رشـد طـولی سـابه یابـد، بـا تقسـیم یاختـهیبا بیع جوانه رأسی در جوانه جانبی افزایش م –های بدون دانه شبیه اکسین ( تولید میوه2

 شود.می

 .شودهای جانبی میاندازد، باعث رشد جوانههای هوایی گیاه را به تأخیر میپیر شدن اندام –ها شبیه جیبرلین (  درشت کردن میوه3

 ی گیاه رها شود.های آسیب دیدهتواند از یاختهکند، میای را القا میمرگ یاخته –ها مخالف سیتوکینین ها و میوه( ریزش برگ4

 «3»پاسخ: گزینه

 ...............  ای که ............... قطعاًدر کلیه یک فرد سالم، هر ماده . 23

 ر کرده است.های پروتئینی و گلیکوپروتئینی عبوشده، ـ از بین دو شبکه مجزایی از رشته ( به دنبال عبور از وابران به درون نفرون وارد1

 شود ـ با عبور از شبکه دوم مویرگی بادر است به خون باز گردد.( در بخش بشری به درون گردیزه وارد می2

 .بور کرده استهای پودوسیتی ع( بدون صرف انرژی به مجرای نفرون وارد شده ـ از بین زوائد یاخته3

تـری شود ـ در سرخرگ ورودی به کلیه نسبت به سیاهرگ خروجـی مقـدار کم( با عبور از شبکه دوم مویرگی به مجرای نفرون وارد می4

 دارد.

 1پاسخ: گزینه

 کدام عبارت صحیح است؟ . 24

 گوارش است. شود، نوعی اندام مرتبط با لولهیهای آن وارد باب م( هر اندامی که خون سیاهرگ1

 های خونی مرده، نقش مؤثری دارد.شود، در آزادسازی آهن موجود در یاخته( هر اندام لنفی که خون آن وارد سیاهرگ باب می2

 شود.  ریز ترشح میشود، از نوعی غده درون( هر هورمونی که پس از ترشح ببل از ورود به بلب از طریق باب وارد کبد می3

 کند.هدف خود عبور می لب از اندامبهای آن ببل از ورود به شود، هورمونرگ آن وارد باب میریز که خون سیاه( هر غده درون4

09 4پاسخ: گزینه
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 در گیاه)هان( ............... »کند؟ کدام گزینه، در رابطه با ریشه گیاهان عبارت مقابل را بطور صحیح تکمیل می . 25

 شود. ه از آوند آبکش با انتقال فعال بار برداری و مصرف می( گل جالیزی، بخشی از مواد آلی موجود در شیره پرورد1

 کند. های مکنده به درون دستگاه آوندی گیاه میزبان نفوذ می( سسِ برای دریافت مواد مغذی، اندام2

 رد.ی برار داکند، در استوانه آوندها را به درون آوند چوبی منتقل میواران، هر یاخته زنده که با انتقال فعال یون( پروانه3

 کنند. دهند، از محصولات فتوسنتزی گیاه استفاده میهای همزیست که تثبیت نیتروژن انجام می( گونرا، سیانوباکتری4

 1پاسخ: گزینه 

را به طور مناسب کامـل  یربارت زع ینه،های مختلف قلب انسان، کدام گزشده در بخش یجادهای ایکدر ارتباط با تحر . 26

 کند؟ می

 «................ شود،به ................ منتقل می یکیالکتر یامکه پ یمعمول در انسان، زمانطور  به»

 است. یافته یانپا یترین مرحله دوره بلبیطولان - یزهادهل یوارههای دیاختهاز  یادی( تعداد ز1

 شود.روع میش یاستراحت عموم -دو بین  ینب یوارههای دیاخته( طور گسترده به 2

 گردد. آغاز می یزهاانقباض دهل -ها بین یوارههای دیاختهاز  یادی( تعداد ز3

 انقباض برار دارند. یتها در وضعبین – یو بین یزی( گره دهل4

 1پاسخ: گزینه

  نادرست است؟ انبدن انس یدرباره دستگاه لنف نهیکدام گز . 27

 .زدیریمچپ  یلنف یلنف خود را به مجرا س،یآپاند طحال همانند هایرگ (1

 بیر و طول مجرای لنفی چپ نسبت به مجرای لنفی راست بیشتر است. ( 2

 های خروجی از آن بیشتر است. نفی نسبت به رگهای ورودی به گره لدر کشاله ران تعداد رگ( 3

 د. کننکنند، محتویات خود را وارد سیاهرگ باب میرک میترو و راست روده را هایی که کولون پایینهمه رگ( 4

  4 نهیگز

. زندیرراست می یلنف یچپ و دست راست لنف خود را به مجرا یلنف یخود را به مجرا لنفپاها و دست چپ  س،یطحال، آپاند: 1 نهیگز

عـداد در کشاله ران ت: 3 نهیگزاگر به شکل نگاه کنید قطر و طول مجرای لنفی چپ نسبت به مجرای لنفی راست بیشتر است. : 2 نهیگز

رو های لنفی که کولون پایینست است چون رگنادر: 4های خروجی از آن بیشتر است. گزینهودی به گره لنفی نسبت به رگهای وررگ

 شوند. ها وارد سیاهرگ باب میهای خونی آنکنند. ولی رگکنند، محتویات خود را وارد مجرای لنفی چپ میو راست روده را ترک می

شده در انعکاس عقب کشیدن دست یک فرد سالم، کدام گزینه به درستی بیـان درباره دندریت نورون حسی تحریک . 28

 شده است؟

 یابد.یش میدار، بیعاً ابتدا کاهش یافته و سپس افزادر یک گره رانویه، اختلاف پتانسیل دو سمت غشاء در حین باز بودن یک نوع کانال دریچه( 1

 شود.یگری از غشاء یاخته میددار سدیمی در بخش دار پتاسیمی در یک بخش از غشاء، باعث باز شدن کانال دریچهشدن کانال دریچهبسته( 2

 شود.های عصبی به صورت غیرجهشی انجام میای، هدایت پیام عصبی تا آزاد شدن نابل( پس از رسیدن پیام عصبی به جسم یاخته3

 شود.ای صرف خروج پتاسیم از یاخته میانسیل عمل در یک گره رانویه، بخشی از انرژی حاصل از فرایند تنفس یاخته( در بخش ابتدایی پت4

  1پاسخ: گزینه 

 کند؟ کدام گزینه عبارت مقابل را به طور نادرست تکمیل می . 29

 . ............شود تا در انسان، ........... سنتز غیر طبیعی نوعی هورمون در .............. سبب می»

 ( کاهش ـ فوق کلیوی  ـ سدیم وارد شده به لگنچه افزایش یابد. 1

 ( کاهش ـ هیپوفیز پسین ـ حجم ادرار وارد شده به مثانه افزایش یابد. 2

 کلیوی ـ ترشح گلوکاگون کاهش یابد. های عصبی غده فوق( افزایش ـ هورمون از یاخته3

 های بنیادی در نوعی اندام لنفی افزایش یابد.( افزایش ـ کبد ـ سرعت تقسیم یاخته4

 2پاسخ: گزینه 
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 با یکدیگر برابر هستند؟تواند میچند مورد از مورد زیر  . 30

 لوبیا های رویانیبرگهای جنسی موجود در لوله گرده ذرت و تعداد الف( تعداد سلول

 وبیالها اندوخته دانه سته یاختههای هر هومهای گرده رسیده آکاسیا و تعداد مجموعه کروموزب( تعداد یاخته

 لوله گرده ذرت  های موجود درهستههای هر گل گیاه کدو و تعداد ج( تعداد حلقه

 قاح دارند.هایی که در کیسه رویانی توانایی لو و تعداد یاختههای هر گل گیاه آلبالد( تعداد حلقه

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 4پاسخ: گزینه 

 است؟  یحصح ینهانسان سالم کدام گز یک ینفست یدر ارتباط با بخش هاد . 31

 است. یمخاط یعآن، در تماس با ما یمخاط یهلا یبافت پوشش یاخته( هر 1

 کند. یمرا تنظ یخروج یا یورود یتواند مقدار هواترین بخش آن مییک( بار2

 است. یتپرده صو یخود دارا یدر ابتدا ،دهداز آن که در تنفس دو کار مهم را انجام می ی( بخش3

 شود. پس از ورود به شش منشعب می یهای اصلنایژههای منشعب شده از از شاخه یک( هر 4

 درست است. 2 ینهگز

 یرهمانند سا ییانتها یژکترین بخش آن است. نایکو بار یدر بخش هاد یژکانشعاب نا ینآخر یی،انتها یژکنا

 نقش دارد.  یو خروج یورود یهوا یزانم یمرو در تن  ینتواند تنگ و گشاد شود و از اها مینایژک

 ها: گزینه یرسا یبررس

 . یستای قرار دارند، صادق نهای استوانهیاخته یابخش قائده ینشکل که در ب یهای مثلثیاخته یبرا« 1» ینهگز

نـه گلـوت( قـرار دارد ی)اپ یحنجره، برچاکنـا یتوجه داشت در ابتدا یدمن ور حنجره است اما با« 3» گزینه

 شوند. از ورود به شش منشعب نمی یشپ یاصل یهانایژه« 4» گزینه یهای صوتپرده

 کدام عبارت نادرست است؟  . 32

 شود. لاف گلیکوژن در خون سیاهرگ باب وجود دارد و از طریق آن وارد کبد میگلیسریدها برخ( تری1

 پردازند.خواری میی به عمل بیگانههای دندریتها و یاختههای درون پرز، ماکروفاژ(  درون برخی از رگ2

  شود. اکسیژن به صورت متصل به هموگلوبین حمل می باشند، بیشترهایی که در مسیر خود دارای دریچه می( همه رگ3

 یماری سلیاک باشد.   بتواند از عوارض ( افزایش ترشح هورمون اریتروپویتین و پاراتیروئید می4

 «3»پاسخ: گزینه

 ترکیبآید که پس از به دست می یسم یارماده بس یدهاو نوکلئوت ینواسیدهاآم یهتجز یجهبالغ در نت فرد یکدر بدن  . 33

 ینمـاده بـه آن وارد و آخـر یـنکـه ا یخون یرگمو ینفع شود؛ اولدشود تا از بدن می یلای تبداکسید به مادهبا کربن دی

 اند؟ یژگیکدام و یداراشود، ماده از آن جهت دفع از بدن خارج می ینکه ا یخون یرگمو

 نوع رگ متصل باشند. یکخود به  یتوانند در دو انتها( می2   دارند. ینابص یهپا ی( غشا1

 وجود دارد.  یادیها منافذ زآن یهای پوششیاخته ی( در غشا4  را دارند. یهپا یترین غشا( ضخیم3

 2 نهیگز

و  یـاکمونآاوره از  یـد)به عنوان محـل تول یکبد یرگشود، مویکه به آن وارد م یخون یرگمو ینمن ور از صورت سؤال اول

 یرگیشـبکه مـو ینشـود، نخسـتماده از آن جهت دفع از بدن خارج می ینکه ا یخون یرگیمو ین( و آخریداکس یکربن د

 یدکبـ یرگدر دوطرف مو ینیمنوع رگ بب یک یمتوانمی یرگدو نوع مو ینگلومرول( است. جالب آن است که در دو طرف ا

: 2 ینـه. گزیستگلومرول صادق ن ی: برا1 گزینهو در دو طرف گلومرول سرخرگ آوران و وابران.  یباب و فوق کبد سیاهرگ

09 . یستصادق ن یکبد یرگمو ی: برا4 گزینه. یستصادق ن یکبد یرگمو یبرا
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 «................ یرجیرکهر ............... ج در»کند؟ کامل می یرا به درست یرجمله ز ینهکدام گز . 34

 است. یهو برن یعدس ینب یهعنب - ینایی( واحد ب1

 اند.یکیهای مکانیرندهگ یهای هوا دارامحفظه - ییجلو ی( پا2

 همولنف به سمت روده است.  یانجر - یگی( لوله مالپ3

 سازد. را ممکن می یوجود دارد که تبادلات گاز یعیما - یدیسینا یانی( انشعاب پا4

 یبـن بسـت بـوده و دارا یرنـد،گهای بدن قرار میکه در کنار تمام یاخته ها،یدیسنا یانیست. انشعابات پادرست ا 4 ینهگز

و  یات بـین عدسـ( در چشم مرکـب حشـر1) ینهها: گزگزینه یرسا یکند. بررسرا ممکن می یاست که تبادلات گاز یعیما

های محف ه هوا وجـود دارد )نـه محف ـه یک یرجیرکج ییجلو یاز پاها یکهر  ی( رو2) ینهگز ندارد. وجود یهعنب یه،قرن

 ندارد.  یانهمولنف جر یگیمالپ یها( در لوله3) گزینههوا( 

 نادرست است؟ ینهدر ارتباط با گوش انسان کدام گز . 35

 است. یاخته یفخود در تماس با چند رد یدر دو سو ی،درون حلزون یهپا ی( غشا1

 در باعده مجراها برار دارند. هیردا یمن یمجرا یکیهای مکانیرنده( گ2

 در بخش حلزون برار دارد.  ییب شنواهای شرکت کننده در عصای نورون( جسم یاخته3

 است.  یبخش حلزون در تماس با بافت پوشش ینیبرخلاف ماده ژلات یرهدا یمن یدر بخش مجار ینی( ماده ژلات4

های تهدر بخش حلزون در تماس با یاخ ینیژلات مادهای همانند یرهدایمن یدر بخش مجار ینیدرست است. ماده ژلات 4 ینهگز

 اند. یحها صحها با توجه به شکلینهگز یرسا است. یبافت پوشش

 (99)سراسری « از لوله گوارش ..................  یبخش در»مناسب است؟  ریعبارت ز لیتکم یبرا نه،یکدام گز . 36

 .شوندمی یریآبگ یادیتا حدود ز ییگردند، مواد غذایجانور ترشح م یهای گوارشمی( گاو که آنز1

 شود.یسلولاز جانور وارد عمل مشود، ترین بخش معده محسوب میکه بزرگ، گوسفند( 2

 .گرددجانور ترشح می یهای گوارشمیشود، آنزکردن غذا انجام می ابیآس ندیکه فرا( پرنده 3

 اند.گوارش یافته یتا حد ییشود، مواد غذامی رهی( ملخ که غذا نرم و ذخ4

 ؟مناسب است ریعبارت ز لیتکم یبرا ،چند مورد . 37

 ..........«حتم به طور  ،استخوان ران هموجود در تن یاستخوان یهاتهخای نیتریخارج ،بالغ و فرد سالم کیدر »

 .اندنامن م را احاطه کرده یاستخوان یهاغهیتالف( 

 اند.هورس قرار گرفتها یمجرا تیبا مرکز ایرهیدا یبر رو ب(

 اند.هبه هم واقع شد کیپهن و نزد ییهااختهیدر سمت داخل  ج(

 د.ناهاز مغز قرمز قرار گرفت یادیز هو با فاصل یخون یهارگ یکیدر نزدد( 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 3پاسخ: گزینه 

  کند؟یکامل م یدرستناجمله زیر را به  گزینه کدام . 38

 «آن ...................  هبرآمد ین ................. انتهااستخوان را هتندر ساختار » 

 کند.یتغییر م یبافت پوشش یهایاخته یوجود دارد که فعالیت مغز استخوان آن با آسیب نوع یایمرکز یمجراـ ( برخلاف  1

 ارند.وجود د یسیتوپلاسم یهابا رشته یاستخوان یهاهم مرکز، یاخته یهادر بین تیغهـ  همانند( 2

 کشیده و پهن هستند. درونیلایه  یهاوجود دارد که یاخته یدو لایه بافت پیوندـ  برخلاف( 3

 ها و مغز استخوان پر شده است.با رگ یاستخوان یهاها و صفحهدرون میلهـ ( همانند 4

 4پاسخ: گزینه 
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اند. بیشتر تنـه اسـتخوان دارای شکیل شدهتفنجی ها از دو نوع بافت استخوانی فشرده و اسنادرست است: همه استخوان« 4»گزینه 

ست. ابافت استخوانی فشرده است. و سطح درونی آن بافت اسفنجی دارد. بیشتر انتهای برآمده استخوان ران از بافت اسفنجی پر شده 

هایی وجود دارد کـه حفرهها( ها )نه درون آنهای استخوانی تشکیل شده است که بین آنها و صفحهبافت استخوانی اسفنجی از میله

 ها و مغز استخوان پر شده است. توسط رگ

 درست است:بخش عمده تنه استخوان و سطح بیرونی انتهای برآمده استخوان ران، بافت استخوانی فشرده وجود دارد کـه« 2»گزینه 

های استخوانی هسـتند یی هم مرکز از تیغههاها به صورت استوانهبصورت واحدهایی به نام سامانه هاورس قرار گرفته است این سامانه

ها و مواد معدنی تشکیل ای از پروتئینزمینه است. ماده ها تشکیل شدهای و کلاژن در اطراف آنهای استخوانی، ماده زمینهکه از یاخته

 شده است. 

 
 با توجه به شکل، هر جانوری با چنین سامانۀ تنفسی دارای کدام ویژگی زیر است؟  . 39

 ای از دستگاه گوارش کامل است. تگاه گوارش آن نمونه( دس1

 جزا تشکیل شده و یک جفت طناب عصبی شکمی در طول بدن کشیده شده است. مها از چند گره مرز آن( 2

 ریزد. ت به روده میهای مالپیگی آن در نهایبه لولهها از مویرگ( اوریک اسید تراوش شده 3

 های دیپلوئید است. دارای تعدادی گیرنده با هستههر واحد بینایی در چشم مرکب ( 4

 ؟مناسب است ،ریعبارت ز لیتکم یبرا چند عبارت، . 40

 دهغ نیا یکاربه کم یگریپسر بالغ د یو در صورت ابتلا شودیم شتریب ه ..........غد یبه پرکار غلبا یپسر یدر صورت ابتلا»

 «.افتیخواهد  شیافزا ..........

 بدن یدما ـ نیترشح انسول زانیم ،دیروئیت الف(

 یاحتمال مشکلات تنفس ی ـبلب یماریاحتمال ب ،دیروئیپارات ب(

 یدمثلیاحتمال اختلالات تول ی ـعفون یهایماریاحتمال ابتلا به ب ،هیفوق کل ج(

 هااستخوان یشکنندگ ی ـاستخوان دیجد یهااختهی دیتول ،هورمون رشد هکنندحترش د(

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 3خ: گزینه پاس
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در زنبـور عسـلی کـه ............. بـرخلاف زنبـوری کـه »کند؟ رو را به طور نادرست تکمیل میکدام گزینه جمله روبه . 41

».............. 

 شود.ای بین دو کروموزوم بیور حتم جهش جابجایی محسوب میکند، هر تبادل بیعه( حاصل بکرزایی است ـ بکرزایی می1

 کند.ت میهای یکی از والدین را دریافدرصد ژن 100آید، آید ـ از میتوز تخمک به وجود میوجود می ( از میتوز تخم به2

 تواند در تولیدمثل جنسی شرکت کند.کند، نمی( توانایی میوز ندارد ـ بکرزایی می3

 تواند صفت حد واسط را بروز دهد. میالد دریافت کرده است ـ توانایی تشکیل تتراد را دارد، نوهای خود را از یک ( همه کروموزوم4

 3پاسخ: گزینه

 است؟  یحدر مورد چشم انسان صح ینهکدام گز . 42

 کند.فراهم می یهای عدسآب را در یاخته یدتول یطشرا ی،در تماس با عدس یع( هر ما1

 دهد.کند و به خون میمی یآورآن را جمع یمواد دفع یهدر تماس با برن یع( هر ما2

 کند.آن را فراهم می ییمواد غذا یای و شفاف در تماس با عدسه( هر ماده ژل3

 کند. چشم را حفظ می یشکل کرو یه،با برن تماسای و شفاف در ( هر ماده ژله4

 یهای زنده عدسدهد. یاختهقرار می یعدس یاررا در اخت یژناست که گلوکز و اکس یدر تماس با عدس یعما یهدرست است. زلال 1 ینهگز

اند، یهتماس با قرن رو اشک د یهزلال (2) ینهگز ها:گزینه یرسا یکنند. بررسمی یدگلوکز، آب تول یهای از تجزتنفس یاخته یندفرآ یدر ط

در تمـاس  یهبا قرن یه( زجاج4) ینهگز کند.نمی یافتدر ییمواد غذا یهاز زجاج ی( عدس3) ینه. گزیستاشک صادق ن یمورد برا ینکه ا

 . یستن

 درست است؟ یر،ز مطالب زچند مورد ا . 43
 است.  یقیحق یایوهم یالف( پرتقال نوع

 تخمدان مشخص است.  یب،س یوه( در مب

 .یردمیقبل از رشد و نمو م یانج( در پرتقال بدون دانه، رو

 یابد. می یشافزا یلنهورمون ات یدتول یب،س یوهم یدند( به موازات رس

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 درست است.  3 ینهگز

پرتقال اسـت کـه بـه  یوهدهنده وسعت تخمدان مورد الف: با توجه به شکل روبرو که نشانم

 یککه پرتغال  یریمبگ یجهنت یمتوانشده می یبند یمبرچه به چند قسمت تقس یوارهواسطه د

است. مورد ج: در پرتقـال بـدون دانـه  یحب: طبق شکل مقابل صح مورداست.  یقیحق یوهم

 است.  یحصح ید: طبق متن کتاب درس مورد نشده است. یلتشک یانرو

 کند؟ چند مورد جملۀ زیر را به درستی کامل می . 44

 ..................«  در نهاندانگان هر سامانۀ بافتی »

 گیرد که بیشتر حجم آن را هسته به خود اختصاص داده است.هایی منشا میالف( از یاخته

 دهند.دیواره، پروتوپلاست خود را از دست می هایی دارد که به دلیل تغییر ترکیبب( یاخته

 های گوناگونی تشکیل شده است.ها و یاختهباشد که از بافتج( بخشی قابل تشخیص در گیاه می

 های استحکامی است.کند، دارای انواعی از بافتد( که فضای بین روپوست و بافت آوندی را پر می

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

دانیـد هستند و همانطور کـه می یستمیمر هاییاختههمان  یبافت یهاکننده سامانه یجادا هاییاختهرد الف: درست است. مو 4 ینهگز

ای چوب پنبـه هاییاخته یدارا یراپوستپ یمورد ب: در سامانه بافت پوشش هسته درشت در مرکز خود هستند. دارای هاییاخته ینا

است که اغلب با  هایییاخته یدارا یمای بافت اسکلرانشدر سامانه بافت زمینه ،میرندیم یجبه تدر یوارهای شدن داست که با چوب پنبه

 هایییاخته یبرف هاییاختهو  یچوب یآوندها یزن یشوند و در سامانه بافت آوندخود می وتوپلاستدچار مرگ در پر یوارهشدن د یچوب

د:  مـوردشده است.  یلگوناگون تشک یهاو بافت هایاختهاز  یامانه بافتمورد ج: هر س اند.خود مرده یوارهد یبترک یلهستند که به دل
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 جهت استحکام است.  یمو کلانش یمبافت اسکلرانش یای است که دارامن ور سامانه بافت زمینه

 ....................«  در تولیدمثل جنسی نهاندانگان، »کند؟  کدام مورد جملۀ زیر را به درستی کامل می . 45

 شود.  نبال هر گرده افشانی، لولة گرده ایجاد می( به د1

 برند.  ها، دانة گرده را از گلی به گل دیگر مینا( گرده افش2

 ( در گرده افشانی، گردة یک گل باید روی کلاله گل دیگر برار گیرد.  3

 افشان دارند.   دهند نیاز به جانوران گردههایی که گرده افشانی انجام می( همة گل4

 درست است.  2 نهیگز

 شود. می یلرده تشکگکند و از رشد آن لوله رشد می یشیرو یاخته یرد،که کلاله گرده را بپذ ی: در صورت1 ینهگز

 است. یح: طبق متن کتاب صح2 ینهگز

 . یندکلاله همان گل بنش ی: ممکن است رو3 ینهگز

 تواند انجام شود. می یزبا باد و آب ن ی: گرده افشان4 گزینه

 ام مورد، در ارتباط با انسان صحیح است؟  کد . 46
 شود.الف( در نوعی بیماری مربوط به دستگاه ایمنی، به دنبال افزایش گلوکز خون، اوره خون نیز زیاد می

 یابد.های خون به شدت کاهش میب( در نوعی بیماری مربوط به پرکاری غدة فوق کلیه، تعداد لنفوسیت

 شود.  ن ساقه بین هیپوتالاموس و هیپوفیز، تولید و ترشـح اکسـی توسـین متوقـف میهای دروج( در اثر بسته شدن رگ

Hد( در نوعی بیماری مربوط به پرکاری غده تیروئید، مقدار
 یابد.ها افزایش میای سیتوپلاسم یاختهمادة زمینه 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 اند.  یحب ود صحموارد الف،  درست است. 3 ینهگز

هـا و ینپروتئ یـهو به دنبـال آن تجز یافته یشگلوکز خون افزا یزانم یکنوع  یرینش یابتد یماریمورد الف: در صورت عدم کنترل ب

 یابد.می یشاوره افزا یدتول

 هایفوسیتلنش تعداد کاه یمنی،از علائم کاهش ا یکیشود و بدن دچار ضعف می یمنیا یزول،مدت کورت یمورد ب: در اثر ترشح طولان

 خون است. 

و  اسـت ینپسـ پوفیزینورون در ه یآکسون یانهو ترشح آن توسط پا یپوتالاموسه اییاختهتوسین در جسم اکسی یدتول یج: برا مورد

 ندارد. یپوفیزو ه یپوتالاموسه یندرون ساقه ب یهابا رگ یارتباط

 یط پروتون یدتول یزانم یمو انت ار دار یافته یشافزا هایاختهسوخت و ساز  یزانم 4Tو 3Tیروئیدیت یهاهورمون یشد: با افزا مورد

 . یابد یشافزا یتوپلاسمای سدر ماده زمینه یکولیزگل

 است؟  نادرستعبارت در رابطه با جانوران  چند . 47

  های خود ساختارهایی به نام کیسه هوادار دارند.کنند، درون ششنرژی بیشتری مصرف میداران اداری که نسبت به سایر مهرهمهره (الف

 های گازی از طریق پوست استاطی دارد، بیشتر تبادلداری که در سطح پوست ماده مخ( هر مهرهب

 کند. ز قلب عبور می( هر جانوری که تنفس ششی دارد، سامانه گردشی مضاعف دارد و خون ضمن یکبار گردش در بدن دوبار اج

 شود.ها به کلیه تراوش می( دور بخشی از سامانه دفعی خود، مویرگ دارد، خون به کمک فشار سامانه گردش بسته آن از غشاد

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 چند مورد در ارتباط با فرآیند لقاح در انسان صحیح است؟   . 48

 د.  آینهای نوترکیب پدید میالف( طی این فرآیند فامینک

 قرار دارد. LHب( در حین این فرآیند، باقیماندة فولیکول در تخمدان تحت تأثیر هورمون 

 ج( قبل از شروع این فرآیند نیاز به پاره شدن ساختار کلاه مانند در جلوی هسته زامه است.

 ند.کهای دیگر به مام یاخته جلوگیری میشود که از ورود زامهد( طی این فرآیند پوششی ایجاد می

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 اند. یحدرست است. موارد ب، ج و د صح 3 ینهگز
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اهد را شـ یـهثانو یتدو اووسـ یوزبه دنبال آغاز لقاح م یوجود دارد ول یبنوترک یدهایکرومات یلاحتمال تشک یک یوزم یمورد الف: ط

 جمله نادرست است.  ینبنابرا یمهست

در  یکولولفمانده  یباق یمزمان انت ار دار یندر ا یناست بنابرا یرامکان پذ 14در حدود روز  یلقاح بعد از تخمک گذار یندمورد ب: فرا

 شود.  یلقرار گرفته و به جسم زرد تبد LHهورمون  یرتخمدان تحت تأث

 یه داخلهسته اسپرم جهت هضم لای یشاهد پاره شدن آکروزوم در جلو یهثانو یتج: طبق شکل قبل از آغاز لقاح اسپرم و اووس مورد

 .یمهست یجسم قطب ینو نخست یهثانو یتاطراف اووس یاژله

 کند.  رییجلوگ یاختهبه مام  یگرد یهاشود تا از ورود زامهمی یلتشک یجدار لقاح یندفرا ینا یمورد د: ط

 های هوادار هستند؟چند ویژگی زیر، فقط برای بعضی از مهره دارانی صادق است که دارای کیسه . 49

 کنند.  سرخرگ، خون تیره را از قلب به سطح تنفسی منتقل میالف( از طریق 

 ب زیادی دارد.  آها مشابه لاک پشت است و توانمندی بازجذب ب( ساختار کلیه آن

 ایی بیشتری دارد.  ها نسبت به دستگاه تنفس پستانداران، کارج( دستگاه تنفس آن

 های خورده شده، دارند.  د( در انتهای مری خود، بخش حجیم شده برای ذخیره دانه

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 درست است.  1 ینهگز

 همه پرندگان صادق است.  یراج : ب ها( است. موارد الف تااز پرندگان )نه همه آن یتنها مورد د درست است. من ور صورت سؤال بعض

 پرنده دانه خوار صادق است نه همه پرندگان  ید: برا مورد

 کند؟ل کدام گزینه عبارت زیر را بطور نادرست تکمیل میبا توجه به شکل مقاب . 50

 ...............«ت مشخص شده اس ای که با ............در شروع ............. دریچه»

 کند.ابتدا خون را به نواحی چپ بلب هدایت می« هـ»بخش شود و می بستهـ « ج»ـ  هابین( انبساط 1

 یابد.های ششی، حجم دهلیز چپ افزایش میبا ورود خون سیاهرگشود و یم بازـ « د»ـ  دهلیزها استراحت( 2

 شود. شود و ورود خون تیره از دهلیز راست به بین راست آغاز میـ باز می« ب»( انقباض دهلیزها ـ 3

 یابد. میفشار خون در سرخرگ آئورت افزایش « ج»از دریچه  شود و با خروج خونـ بسته می« الف»ها ـ (  انقباض بین4

 3پاسخ: گزینه 
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